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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

DE BELLO 

ACTA NÚMERO 138 

 

FECHA:  SEPTIEMBRE 24 DE 2017 

HORA:  08:00 AM 

LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

Muy buenos días para todos mis compañeros de la mesa directiva, a nuestro 
jurídico el doctor NICOLAS URIBE,  a los compañeros del Concejo, mis 
compañeros Concejales, al doctor CARLOS ANDRES MUÑOZ PACHECO 
secretario de deporte bienvenido doctor PACHECO al recinto de la democracia y 
le damos la bienvenida también a EDGAR CARDONA, parte del equipo de trabajo 
bienvenido. 

Señor secretario sírvase leer el orden del día de septiembre 24 del 2017. 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ. 

Con mucho gusto señor Presidente. 

Un saludo fraterno a ustedes honorables Concejales, funcionarios del Concejo, 
secretario de despacho CARLOS ANDRES MUÑOZ y a su equipo de trabajo. 
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Siendo las 8:00 de la mañana del día septiembre 24 de 2017, damos inicio a esta 
sesión plenaria con el siguiente orden del día.  

 
 

1. VERIFICACION DEL QUÓRUM  
 

2. INTERVENCION DEL DOCTOR CARLOS ANDRES PACHECO 
SECRETRIO DE RECREACION Y DEPORTES CON SU EQUIPO DE 
TRABAJO 
 

TEMA: LA SOCIALIZACION DEL PROYECTO DE ACUERDO NUMERO 
018 DEL 15 DE SEPTIEMBRE DE 2017, POR MEDIO DEL CUAL SE 
AUTORIZA AL SEÑOR ALCALDE LA ASUNCION DE OBLIGACIONES 
QUE AFECTAN EL PRESUPUESTO DE VIGENCIAS FUTURAS 
ORDINARIAS. 
 
 

3. COMUNICACIONES 
 

4. PROPOSICIONES 
 

5. ASUNTOS VARIOS 

 

Está leído señor Presidente.  

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

Verificamos el quórum señor secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 

Con mucho gusto. 
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Honorable Concejal: 

JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL                                 Presente    
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE            Presente    
ALEXANDER VARELA ARTEAGA    Presente 
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMYO    Presente 
ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA                       Presente 
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO   Presente 
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ   Presente 
YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA                            Presente 
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ           Presente 
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ                       Presente 
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO                             Presente 
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO    Presente 
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO    Presente 
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO      Presente 
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ                         
NUBIA ESTELLA SÚAREZ  CARO           Presente 
YESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA                      Presente 
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO   Presente 
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ   Presente 
 

 

Le comunico señor Presidente y a toda la plenaria, que hay quórum suficiente para 
deliberar y decidir. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

En consideración el orden del día de septiembre 24 del 2017. 

Anuncio que va cerrarse queda cerrado, ¿aprueban honorables Concejales?  
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 

Es aprobado señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

Continuemos con el orden del día señor secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 

2. INTERVENCION DEL DOCTOR CARLOS ANDRES PACHECO 
SECRETRIO DE RECREACION Y DEPORTES CON SU EQUIPO DE 
TRABAJO 
 

TEMA: LA SOCIALIZACION DEL PROYECTO DE ACUERDO NUMERO 
018 DEL 15 DE SEPTIEMBRE DE 2017, POR MEDIO DEL CUAL SE 
AUTORIZA AL SEÑOR ALCALDE LA ASUNCION DE OBLIGACIONES 
QUE AFECTAN EL PRESUPUESTO DE VIGENCIAS FUTURAS 
ORDINARIAS. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

De nuevo de todas maneras buenos días al doctor CARLOS ANDRES PACHECO, 
a su equipo de trabajo, a EDGAR y a RAFAEL bienvenido muchas gracias por 
acompañarnos. 

Sabemos doctor CARLOS ANDRES que este acuerdo 018, este proyecto de 
acuerdo 018 por medio del cual se autoriza al señor alcalde la asunción de 
obligaciones que afectan el presupuesto de vigencias futuras ordinarias, tiene 
relación y lo conversaba con usted de manera personal. 

Me disculpan honorables Concejales, colaboramos con un poco de silencio y 
agilizamos un poco más el día de hoy la sesión. 
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Muchas gracias. 

Decía entonces que hablando con el secretario, al parecer eran dos secretarias las 
involucradas  pero ya en su exposición vamos a ver que sea un poco más, ayer 
tuvimos doctor CARLOS ANDRES la presencia del doctor NICOLAS RAVE con su 
equipo de trabajo en materia de infraestructura, con lo que compete a este 
proyecto de acuerdo que es maya vial y obviamente hoy estamos con usted que 
comprende a los escenarios deportivos. 

Ayer hicimos un ejercicio muy productivo en el tema de todo lo era infraestructura, 
la intervención técnica y todo esto, entonces queremos hoy conocer por parte suya 
y su equipo de trabajo que está facultado para  intervenir si así lo necesitamos 
doctor PACHECO, estamos atentos entonces a su exposición. 

Tiene la palabra bien pueda. 

TIENE LA PALABRA EL DOCTOR CARLOS ANDRES PACHECO SECRETRIO 
DE RECREACION Y DEPORTES 

Muy buenos días a todos en el honorable recinto especialmente a el Presidente, 
los vicepresidentes, a las Concejalas, Concejales, compañeros de la secretaria de 
deportes y recreación. 

Entes de inicial mi exposición, hacer un reconocimiento, una  invitación a la quinta 
carrera contra la no violencia contra la mujer, la cual se está realizando a cabo en 
estos momentos y es un reconocimiento y una exaltación a la mujer en estos 
tiempos tan difíciles, y de al cual la secretaria de deportes también está vinculado 
a esta actividad. 

Nos corresponde entonces a la secretaria de deportes y recreación en este 
importante acuerdo, realizar un sustento, apoyar la aprobación a este acuerdo, 
básicamente informando a todos ustedes cual es el papel de la secretaria de 
deportes en el tema de escenarios deportivos. 

Es muy importante aclarar lo siguiente, la secretaria de deportes no es única y 
exclusivamente la encargada de los escenarios deportivos, detrás de los 
escenarios deportivos hace parte la secretaria de obras públicas que es realmente 
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quien se encarga de todos los temas de construcción, adecuación y 
mantenimiento, reparación de los escenarios deportivos. 

La secretaria de deportes es quien realiza la administración de dichos escenarios 
y obviamente por su puesto estan también la secretaria de hacienda y planeación, 
quienes nos apoyan en todo este tema. 

Entrando en materia el municipio de Bello cuenta con 130 escenarios deportivos 
de los cuales tenemos 21 placas cubiertas, 80 escenarios que se conocen 
popularmente como las canchas, tenemos 2 parques recreativos, el parque Goretti 
y parque gran avenida, y tenemos todo lo que se conoce como el complejo 
deportivo TULIO OSPINA. 

Estos escenarios nosotros tenemos una demanda altísima, Bello es una ciudad de 
casi ya 700.000 habitantes de los cuales contamos como les digo con 130 
escenarios deportivos y ustedes se imaginan una ciudad donde  en más del 80% 
es estrato 1, 2 y 3, ve todo su apoyo, todas sus necesidad, se dirige hacia el 
deporte y la recreación, por eso estos escenarios tienen una demanda altísima 
diría yo casi que 7 por 24, desde las 4:30 de la mañana los gimnasios al aire libre 
estan al servicio de la comunidad hasta las 11 de la noche y los escenarios, las 
canchas estamos programando desde las 6 de la mañana hasta las 10, 11 de la 
noche en algunos casos. 

Yo voy hacerles referencia en nuestras conversaciones con los demás secretarios 
de acuerdo a nuestros estudios no técnicos, porque no somos  ingenieros pero si 
de la demanda y lo que vemos solicitamos incluso muchos más recursos, 
soltamos mínimo 3.000 millones de pesos, porque realmente los escenarios es de 
hacer todos los días un mantenimiento, todos los días se revienta una canilla, 
todos los días requerimos cloro, todos los días hay que hacer una demarcación, 
todos los días hay que cambiar una malla. 

Requerimos esos 3.000 millones de pesos mínimo porque realmente hoy los 
escenarios estan en una situación que ya requieren un mantenimiento y una 
adecuación. 

Partimos entonces en dos escenarios del gran complejo TULIO OSPINA y  
escenarios externos como los tenemos nosotros divididos, la invitación es que 
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este acuerdo nos está llevando a tener una inversión de 1.000 millones de pesos 
en el complejo TULIO OSPINA, partir del complejo TULIO OSPINA. 

Yo quiero contarles como es la dinámica en el complejo TULIO OSPINA: 

Allí nosotros tenemos el siguiente número de usuarios además registrados en 
el…y esos son datos verídicos que constantemente venimos alimentando. 

Tenemos en el estadio 740 usuarios diarios 

En la cancha auxiliar 235 usuarios diarios 

En el coliseo 385 usuarios diarios 

Coliseo auxiliar 158 usuarios  

Futbol 8 250 usuarios 

Futbol 5 uno o A 105 usuarios 

Futbol 5 dos 100 usuarios 

Tennis 34 usuarios 

Vóley playa 25 usuarios 

Apartamentos Niquía 238 usuarios 

Esos nos dan aproximadamente unos 1.000 usuarios diarios en el tema del gran 
complejo TULIO OSPINA, sin contar los proyectos que se realizan como son 
aeróbicos, ciclo vía, todo el proceso de centro de iniciación, atención al adulto 
mayor, entonces como pueden ver estos escenarios por el uso del día a día tienen 
un desgaste natural, más los gimnasios, los gimnasios ya mismo le digo Concejal, 
tenemos los gimnasios al aire libre tenemos 32 aparatos, 10 mesas de ping pon y 
de las cuales estan 7 en mal estado y requerimos de los 32 aparatos un 
mantenimiento general. 
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Yo a continuación vuelvo y reitero, sin ser técnicos porque no somos los 
ingenieros quienes tenemos esto, pero si sabemos un valor aproximado y 
estimado. 

Hablando de los escenarios sintéticos el costo aproximado es de 200.000 pesos, 
si un escenario de futbol 5 tiene aproximadamente 350 o 400 metros cuadrados, 
pues estamos hablando ahí de 4 por 2, 8, casi los 80 millones de pesos más lo  
que es el mantenimiento de las mayas y la adecuación del escenarios, pues 
estamos hablando de 100 millones de pesos y ojo, hay que tener en cuenta 
también el coliseo y el estadio, el coliseo y el estadio que en su complejidad 
requiere además una adecuación y un mantenimiento en la parte eléctrica, en la 
parte del maderamen, en la parte de todos sus alrededores y por eso les digo las 
placas del estadio si ustedes pueden ver se nos estan ya derribando, hay unas 
aproximadamente unas 5 placas que son estas aparecen de colores azules, de 
color anaranjado, se nos han caído ya unas 5 placas, entonces de verdad el tema 
del mantenimiento es urgente y reiterativo, yo voy a darles lectura general de cuál 
sería la adecuación se requiere por escenario y los cálculos como les digo ya con 
obras publicas pues estos cálculos económicos son mínimos, pero lo importante 
es arrancar, sin hablar de los escenarios externos. 

La futbol 8: 

Requiere un mantenimiento general del piso, mantenimiento de la maya metálica y 
maya en los arcos. 

La futbol A y la futbol B: 

Requerimos el arreglo del piso, mantenimiento de la maya, de cerramiento, la 
maya de nailon detrás de los arcos, de marcaciones y pinturas. 

Cancha auxiliar sintética: 

Requerimos mantenimiento general del piso sintético, la maya de cerramiento. 

El estadio: 

Requerimos el mantenimiento de todo el gramado, reparación de techos, los 
bancos suplentes. 
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En el estadio existen unos camerinos que incluye el camerino de árbitros 
mantenimiento general de baterías sanitarias y duchas. 

En los baños del estadio hombres y mujeres requerimos un mantenimiento general 
de las baterías sanitarias. 

Torres de iluminación: de las 4 torres de iluminación que posee el estadio tenemos 
3 que no estan en funcionamiento, aparte del tablero de control y eso ya estamos 
hablando de no solo de iluminación sino un manejo de la tarjeta electrónica del 
tablero de control. 

Lámparas de la pista atlética: 

Alrededor de la pista atlética hay unas lámparas las cuales requieren de su 
mantenimiento y el cableado, al parecer en una intervención años atrás que hubo 
en el escenario, se fueron estropeando y se fueron perdiendo un cableado que 
estaba subterráneo y por eso la invitación que yo he venido realizando 
respetablemente desde si lo técnico se puede, que el cableado sea aéreo para la 
facilidad de la intervención de estos escenarios. 

Las canchas de tenis requieren mantenimiento de las mayas de cerramiento y un 
cambio total en algunos sectores de las mayas por presentación de oxidación. 

Coliseo auxiliar: 

Requerimos el mantenimiento y reparación de las canoas y de los bajantes, 
mantenimiento general del techo. 

Los gimnasios al aire libre: 

Como lo mencione 32 aparatos, 10 mesas de ping pon de las cuales 7 estan en 
mal estado y en general los aparatos requieren engrasada, pintura y calibrada de 
estos aparatos. 

El gimnasio del sector del costado de la plazoleta central también requiere un 
mantenimiento general. 

Los parquecitos infantiles que tenemos en el coliseo requieren reparación, hay 
unos que tenemos en material de madera y otros en material de plástico reciclado, 
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de los cuales el uso constante de la participación de niños, absolutamente todos 
los días y mayormente los fines de semana pues estos parquecitos requieren de 
este mantenimiento. 

El coliseo cubierto: 

Donde se encuentra el maderamen que es la niña de los ojos de toda la 
administración, requiere un mantenimiento general de las baterías sanitarias, 
mantenimiento general de las duchas y mantenimiento del techo, aparte de ello 
requiere todo el mantenimiento como les decía de sus fachadas, las limpiezas, las 
pinturas, el sonido y la iluminación. 

Eso es en términos generales lo que corresponde al TULIO OSPINA sin contar, 
sin contar el mantenimiento de las piscinas de las cuales no solamente es llevar 
un cloro o llevar una soda claustica, sino que hay que realizar los cerramientos, los 
vaciados, corregir las fisuras, corregir absolutamente, mantener los motores y 
realmente como ustedes se pueden dar cuenta 1.000 millones de pesos es mucho 
dinero, pero para este tipo de mantenimientos pues es un dinero que queda 
escaso para la necesidad y retiro, tenemos los 2 parques externos que estamos 
hablando ya de  Goretti y Gran Avenida que requiere de la misma atención 
urgente, al igual que los demás  escenarios externos de la administración de los 
cuáles hay que hacerle lo mismo: 

- Todos los días estan en uso 
 

- Todos los días la gente practica su deporte 
 

- Todos los días los niños y las personas obviamente parto del principio de la 
buena fe 
 

- Realizan por el uso del escenarios pues las mayas se van deteriorando 
 

- Los escenarios no estan demarcados etcétera, etcétera. 

Así que señores Concejales la conclusión es que hoy los escenarios deportivos de 
Bello, requieren con urgencia una intervención para prestar un mejor servicio  a 
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esta gran población que llega alrededor de 3.500 usuarios día, 3.500 usuarios día 
en nuestros escenarios deportivos. 

Muchas gracias. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

Bueno doctor PACHECO mucha claridad en este tema de la crisis que hay en 
materia de mantenimiento en nuestros escenarios deportivos, agradecerle a usted 
de verdad, es un informe que complementa mucho el tema que ayer tuvimos en 
materia de infraestructura en la parte técnica de este mismo proyecto de acuerdo y 
que hoy lo necesitamos de manera muy urgente. 

Compañeros estan abiertos los micrófonos, si algún honorable Concejal entonces 
puede intervenir bien pueda. 

Con el uso de la palabra el honorable Concejal BLADIMIR SIERRA. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CÉSAR BLADIMIR SIERRA 
MARTÍNEZ  

Gracias señor Presidente. 

Cordial saludo a usted, la mesa directiva, a todos mis compañeros corporados y 
un cordial y especial saludo a los invitados de hoy de secretaria de deportes, en el  
día de hoy en cabeza del doctor PACHECO. 

Doctor PACHECO  y con la venia del Presidente, antes de continuar mi 
intervención a lo que quiero dirigirla yo necesito que usted me conteste algo. 

¿Qué fue lo que hubo ayer en el TULIO OSPINA? 

¿Qué fue lo que hubo ayer en nuestro TULIO OSPINA por favor? 

 Gracias Presidente si permite que me lo responda. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

Si tranquilo honorable Concejal. 

TIENE LA PALABRA EL DOCTOR CARLOS ANDRES PACHECO SECRETRIO 
DE RECREACION Y DEPORTES 

Con mucho gusto Concejal. 

Incluso pensé y se me escapo. 

Hoy me disculpan pero lo acabo de recordar. 

Dentro del coliseo también tenemos un espacio para la población en situación de 
discapacidad, el cual se debe a que en años anteriores se realizaron compromisos 
para hacerle la adecuación y mejoramiento y mantenimiento, y darle la buena 
noticia de que este año gracias al apoyo con la secretaria de salud, aremos la 
intervención para el mantenimiento y mejoramiento, inicialmente con 150 millones 
de pesos pero esperamos llegar a por lo menos unos 200, 250 millones de pesos 
para el espacio de la población en situación de discapacidad. 

Respecto a su inquietud Concejal, en el coliseo TULIO OSPINA se realizó desde 
el día 9 de septiembre hasta el día de ayer, el programa de familias en acción, 
este programa lo realiza el gobierno nacional a través de familias en acción para el 
pago, me disculparan no conozco a profundidad, para el pago de las personas que 
reciben un subsidio si no estoy mal de 80, 100 pesos cada 2 meses que se 
registran en sus bases de datos de acuerdo a unas informaciones y unas 
condiciones que ellos tienen en el programa. 

Nosotros como municipio de Bello lo que realizamos fue facilitar el espacio, porque 
no son los usuarios del municipio de Bello registrados en el programa familias en 
acción. 

¿Qué facilitamos? 

El espacio donde está el auditorio. 
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Estuve permanentemente pendiente de esta situación, esta es una segunda fase 
de una primera que ya hubo, es una atención impresionante de personas, estuve 
allí y corrió el rumos, corrió el rumor que era el último día y que 
desafortunadamente como ocurre en nuestro país, pues aparecen avivatos y hasta 
donde me informaron se estaba corriendo el rumor de que se iban a dar unos 
subsidios, unos dineros aparte de lo de familias en acción, comenzaron a vender 
puestos con niños. 

Bueno una locura total, entonces pero a lo que compete en el municipio de Bello 
fue solamente la facilidad del espacio y lo que corresponde al coliseo, no hubo 
ningún inconveniente, absolutamente, ningún desván, se presentó ningún 
accidente, ningún problema, absolutamente no, todo con normalidad. 

Este programa ira entonces el día lunes y martes, finalizando martes. 

Hay unas observaciones que mi compañero EDGAR y yo les hicimos a ellos 
respecto a un apoyo logístico en el tema de unos baños, porque tenían unos 
pocos baños adelante y unos baños atrás, y unos puestos de información que ya 
fueron corregidos y que por solicitud nuestra los van a tener el día lunes y martes. 

Pero reitero con esto, nada tiene que ver con la población de Bello, ni con los 
usuarios de Bello. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

Gracias secretario. 

Bien pueda honorable Concejal BLADIMIR Y PONENTE DEL PROYECTO. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CÉSAR BLADIMIR SIERRA 
MARTÍNEZ 

Gracias Presidente y señor secretario. 

Comencé con esto porque yo quiero expresarle esto y eso es muy personal, ese 
es el Concepto del Concejal BLADIMIR SIERRA del municipio de Bello, no quiero 
involucrar ni a la institucionalidad, ni a nadie en este tema. 
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Pero es que a mí me duele mucho y créame que yo sentí ayer cuando lo veía por 
los medio de la forma que a nosotros nos siguen tratando, y eso ya usted lo 
aclara, es que no es un tema de Bello, es simplemente un favor que estamos 
haciendo, que entre otras cosas yo dejaría la reflexión a volverlos hacer. 

Usted acaba de darnos un informe de las condiciones que esta nuestra unidad 
deportiva y un evento de estos con todo lo que implica y aforo de personas que 
maneja sigue desgastándolo, y aparte que lo desgata nos coge mal parados a 
nivel nacional porque cuando hablan de todas la complicaciones que hubo, no 
hacen la claridad de que es un tema a nivel nacional y Bello solo estuvo 
prestándoles el escenario. 

Sino que en Bello pasa esto y esto, y en Bello pasa esto y esto, y en Bello siguen. 

Ósea todo es Bello y ya el ciudadano ve la noticia, mientan a Bello y entonces 
Bello ya es el del problema y le sacan. 

Entonces yo pienso que bajo ese argumento nosotros no estamos para que 
nuestro escenario macro deportivo lo desgastemos en eso, bajo las condiciones 
inclusive en que esta. 

La reflexión para mi seria, hombre ahí esta Medellín con sus escenarios gigantes y 
con plata para mantenerlos y sostenerlos, como ciudad capital que busquen la 
ayuda por allá, nosotros pienso que en esos eventos insisto, dejarles la reflexión 
de replantear si los podemos seguir pensando. 

Y le termino este tema a usted que sé que no es el competente pero que por favor 
lleve el mensaje, a mí me parece que esa claridad que usted nos hizo hoy, 
comunicaciones de la alcaldía la debe de hacer y sacarla a primera hora, si ya hoy 
no alcanzamos  sacarla mañana a primera hora en los medios aclarando, no era 
un evento de Bello, no es responsabilidad del municipio de Bello, estábamos 
solamente prestando el escenario pero es un tema a nivel nacional dejarle claridad 
a la comunidad no solo Bellanita, departamental y nacional porque fueron medios 
nacionales los que sacaron, que los eventos que hubo por falta de control en 
donde alquilaban niños para la fila, donde hubo situaciones de complicación con la 
logística por baños y por todo eso, era responsabilidad de la organización de la 
entidad competente que no éramos nosotros. 
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Pienso que ese comunicado señor Presidente está en mora  que hubiera sido hoy, 
pero ya entonces que lo saquen para mañana. 

Pero obvio, pensaría yo honorable Concejal VARELA que tiene que ser rápido en 
la medida en que nos descarguen esa responsabilidad  a nivel nacional, a nivel de 
medios y que el organismo a nivel nacional se haga responsable de lo que viene, 
porque es que lo que viene es otro chicharrón, lo que viene es otro chicharrón. 

Insisto que si nosotros vamos de pronto a participar en un evento o una situación 
de nivel por fuera de la frontera, la responsabilidad es de nosotros, pues que 
también exijamos que sea con tanta responsabilidad, que después no nos 
indilguen a nosotros más problemas, aquí pasa algo y ahí mismo llega todo el 
mundo, y bastantes problemas tenemos internos como para que también nos 
toque la responsabilidad externa. 

Eso como primero. 

Lo segundo, si agradecerle la información, yo estaba muy pendiente con el 
secretario de salud, sé que también usted está muy responsablemente atento al 
tema de seguir ese sueño que tenemos. 

Algún día yo le explicaba a usted, el principio fue inclusive hace 8 años cuando 
arrancamos con el centro…de fisioterapia para población en situación de 
discapacidad, el sueño es que ese sector de allá sea todo, este otro paso es 
importantísimo, hemos tenido unas fallas ahí pero bueno, en el camino yo sé que 
los vamos a ir solucionando, pero también hacerle claridad que esos 150 millones 
no hacen parte de estos 1.000, que eso es por fuera, que no quede en el ambiente 
que hacen parte de eso y que tampoco quede en el ambiente que es un tema, 
inclusive en su momento quería traerlo a la plenaria, pero les adelanto que es un 
tema que se está uniendo esfuerzos de varios periodos fiscales, para poder que el 
impacto sea importante. 

Le agradezco en eso su compromiso y ojala eso se nos dé muy pronto. 

Y por lo otro diferente al proyecto yo quedo satisfecho y contento en la medida de 
esto, queda con la presentación de ayer y con la presentación de hoy, ayer de 
obras públicas y hoy de ustedes, que la gran mayoría de los recursos de este 
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proyecto van dirigidos a nuestro polideportivo, por todo lo que ya ustedes nos 
explicaron y muy bien fundamentado. 

Que igual no se tiene desconocimiento de la necesidad que hay del resto de los 
escenarios deportivos, pero que el tema del polideportivo no solo por lo que 
implica en su magnitud, sino porque estamos bajo la amenaza de denuncias 
mediáticas de la comunidad, más una acción de popular que está en trámite en 
estos momentos, a eso hay que darle prioridad, pero que igual ustedes son 
conscientes, la administración es consciente de la necesidad de parís, la 
Maruchenga, del caño del burro, de todos los escenarios que en este momento se 
exige la presencia de la administración. 

Lo tercero es que esto no es los únicos recursos, es que estos son dentro de la 
planificación del proceso se está adelantando precisamente para atender estas 
situaciones desde este periodo fiscal y por eso es vigencias futuras, para no 
esperar el 2018, pero que en el camino no solo por el cumplimiento del plan de 
desarrollo, sino que se viene el tema del presupuesto, la idea es más recursos y 
cumplir mucho más y lograr ojala fuera todo, o sino todo el porcentaje que más se 
pueda, eso es como lo tercero. 

Lo otro y para terminar señor Presidente es que somos conscientes como ya lo ha 
manifestado la plenaria, del acompañamiento que le debemos hacer a estos 
procesos, con el objetivo de nuestra vocación social y responsabilidad con la 
comunidad Bellanita, de que la administración empiece a cumplir con temas de 
tanto impacto, porque es que de la misma forma cuando yo hablo denuncias de la 
comunidad no solo es en medios, sino de estas puertas esperándonos a todos y 
hablando con todos nosotros y presionándonos, a todos nosotros nos han dicho 
de la situación de todos los escenarios y las quejas del tema de los escenarios 
deportivos, entonces es la conciencia que debemos de tener y hemos manifestado 
en estas socializaciones. 

De hecho señor secretario le cuento que ya en su primer debate paso con el total 
de los votos positivos del total de la comisión, entonces eso deslumbra algo bien 
importante para la plenaria. 

Seguimos trabajando sobre el tema y con la ayuda de Dios y la virgen, y de todos 
los compañeros obviamente, todos estos procesos van a salir positivamente 
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adelante ya el resto de estas extras, para que como decimos los paisas, le 
estemos quemando a esto rápido. 

Eso sí señor secretario, ayer se lo dijimos con todo los compañeros le 
manifestaron al ingeniero RAVE, exigimos, pedimos el favor acompañado de la 
exigencia de la corporación de mucho control, que esas auditorias de esos 
contratos sean muy, muy excelentes, porque lo menos que necesitamos es que un 
esfuerzo de estos tan grandes que estamos haciendo, en 3 meses no se vean 
resultados y a inclusive a unos honorables Concejales hablaron de cosas muy 
puntuales, que ya se nos sale a nosotros desde el conocimiento de lo técnico pero 
usted lo decía hora, no somos ingenieros pero si tenemos por lo menos la 
posibilidad de estar en el control pendiente, que no vaya a ser un tapete de esos 
que en 2 meses este ya malo sabiendo que estamos hablando de un promedio de 
200.000 pesos metro cuadrado, que no vamos a estar en 2, 3 meses con la 
tristeza de que esos aparatos  de los gimnasios que es una necesidad latente ya 
no sirven, de hecho se le sugirió al doctor RAVE que mirara la posibilidad, primero 
que la comunidad ya viene pidiéndolo hace rato el tema de algún tipo de cubierta 
por el sol, por el agua, porque eso permite que inclusive la demanda sea mejor en 
la medida de que la gente no se espante o por lo uno o por lo otro por el tema de 
climas, pero igual acompañado en que en la medida de que eso se proteja del 
agua también va tener una vida útil de más tiempo. 

Le dejamos esa inquietud. 

Y así cada uno de los arreglos que se hagan, que se hagan con la 
responsabilidad, que conscientes de que no van a durar para toda la vida, que 
tiene una vida útil pero que sea la que verdaderamente se pueda en la medida de 
las circunstancias de los trabajos, en eso si ustedes les pedimos que estén muy 
pendientes y nosotros desde nuestras posibilidades también, porque lo menos que 
necesitamos es que la comunidad tengan quejas y que nosotros nos veamos aquí 
dentro de 2, 3 meses diciéndoles desde el control político como es posible que 
pase eso. 

Entonces después de que se hagan en estos términos por el momento toda la 
plenaria o por lo menos los que lo hemos manifestado, hemos estado muy de 
acuerdo con el proceso y creemos señor Presidente que vamos a poderlo sacar 
adelante. 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

Acta N° 138 del 24 de septiembre de 2017 1 de 56 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 
www.concejodebello.gov.co/nv/ 

Muchas gracias, Dios los bendiga. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

A usted honorable Concejal BLADIMIR y ponente del proyecto por su intervención. 

Con el uso de la palabra el honorable Concejal CARLOS MOSQUERA. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 

Muchas gracias señor Presidente. 

Un saludo muy especial a usted, a la mesa directiva, al compañero CARLOS 
ANDRES MUÑOZ PACHECO, RAFAEL, EDGAR, todo el equipo de deportes que 
nos acompañan, Concejales y funcionarios de la administración. 

Doctor CARLOS ANDRES pues si uno se pone a mirar y queda con la inmensa 
preocupación que usted mismo la tiene, porque ahora sabemos  que va haber 
1.000 millones de pesos que van hacer escasos para la intervención única y 
exclusivamente de la unidad deportiva, ósea vamos hacerle un remedio a la 
enfermedad mas no la vamos a curar y la enfermedad sigue. 

Pero a mí me sigue preocupando profundamente es el deterioro, es el peligro, la 
mala imagen  que tienen los otros escenarios, yo no sé si de pronto ustedes allá 
cuando hacen las juntas, hacen los concejos de gobierno de pronto pensaran en 
unos escenarios volverlos y seria no lamentable, yo creo que sería hasta bueno 
volver  estos escenarios a su estado natural, dígase la maruchenga, dígase puerto 
Bello y unos escenarios  que estan supremamente deteriorados, porque hoy en 
día intervenir una sintética, no vale menos de 200, 300 millones de pesos 
RAFAEL, cuanto valdrá más o menos la intervención y volvemos y se lo 
entregamos o se apoderan X o Y personas, en puerto Bello se le entrego como 
dato a la gente de la acción comunal y cobraron, porque yo llegue a pagar y no 
una vez, muchas veces y mucha gente pagaba, y ellos, no soy yo la persona 
indicada, pues yo no soy un contralor de un municipio ni nada para decir que 
hacían con su plata, no eso ya lo tendrían que ver ustedes, pero ahora que estan 
en ese deterioro dicen: 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

Acta N° 138 del 24 de septiembre de 2017 1 de 56 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 
www.concejodebello.gov.co/nv/ 

Vea la administración, no le mete plata. 

Ahí si esta la administración pero cuando esta nueva es de ellos y no le permiten 
nada, eso es de nosotros, a nosotros no la entregaron pero ahora que estan en 
esas condiciones es la administración. 

Ahí si no aparece la acción comunal. 

En la maruchenga se apoderaron los muchachos como en muchas partes, como 
en Goretti, como en prado y como en todas las partes, en riachuelos, donde haya 
canchas sintéticas se apoderaron. 

Yo le daría un planteamiento y estoy seguro, estoy completamente seguro que si a 
la maruchenga vuelve la cancha y la ponen en su estado natural, en arenilla o en 
su defecto en una placa polideportiva, primero queda sin dueño, queda para la 
comunidad en general, ahí si no aparecen los dueños porque quien va ir a pagar y  
cuánto dura, ya no hay que hacerle mantenimiento y si es en arenilla pues el 
mantenimiento es mínimo, y los torneos en la maruchenga y aquí en puerto Bello 
yo jugué cualquier cantidad de torneos, en arenilla y era menos peligroso, era muy 
bueno, ahora pues por el modernismo, por la estética y por la belleza se cometió 
el gran error, el gran error de volverlas sintéticas. 

Pero qué bueno que ustedes doctor CARLOS ANDRES PACHECO la verdad 
replantearan, estoy completamente seguro que la comunidad no les va decir nada, 
les va agradecer si hacen una intervención, que no va ser tan costosa pero que va 
ser más duradera, porque es que si fuera una placa no digamos, seria pavimento 
pero hay una losa supremamente especial, que no es tan peligrosa como en el 
momento en el Carmen hay una losa, en altos de Niquía, en altos de Niquía pues 
los que  de pronto hemos practicado microfútbol, sabemos lo que es en altos  de 
Niquía que no requiere ningún peligro y allá cuando por Dios se han reclamado 
una sintética, es más lo hace que tenemos las sintéticas el deporte y futbol 
nosotros venimos en decadencia, cuando estaban esas placas polideportivas 
éramos potencia, no nos ganaba nadie, nadie, nadie en Colombia, entonces qué 
bueno que volviéramos EDGAR y que piensen. 
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Usted interviene una placa de esas y la gente lo que le va es agradecer, primero 
puertas abiertas, cualquier día, a cualquier hora, que otra comunidad, si hay una 
persona, un líder que quiera hacer un torneo, lo apoyan y no hay ningún problema. 

La del barrio la primavera jamás habido problema, jamás y nunca hemos 
reclamado y a mí en cierto momento en la administración de CARLOS MUÑOZ me 
dijo: 

Ve Concejal que bueno que pusiéramos sintética en la primavera. 

Le dije: 

No, dejémoslo así, así está muy bien la gente, y vea allá esta, no tiene dueño y la 
gente vive contenta, tranquila, no hay nada. 

Entonces me gustaría a mí mucho porque no…y además por una cosa muy 
elemental, no es la secretaria de deportes, en el municipio de Bello no hay 
autoridad administrativa, no tenemos la capacidad, no tenemos los pantalones, 
entonces ágamos las cosas bien y más sencillas y brindémosle a la gente, 
evitémonos gastos, evitémonos problemas. 

Yo le digo CARLOS ANDRES a ustedes muchachos de deporte. 

¿Usted como secretario que siente cuando pasa por la cancha aquí de puerto 
Bello? 

Si yo como Concejal me da pena, yo hoy en día solamente por imagen CARLOS 
ANDRES cerraría esa cancha, hasta mirar que se hace, cerraría, le daría un 
cerramiento porque yo hoy se lo dije a NICOLAS RAVE, hubo un joven de potrerito 
que allá en un hueco de esos se quebró un tobillo. 

Lo que pasa es que hay gente que lamentablemente no conoce de leyes ni de 
nada y simplemente se van hacer fila a un Sisben haber cuando los operan, pero 
eso da demandas, eso da demandas, para una persona que conozca la 
constitución colombiana y las leyes colombianas, inmediatamente y ahí 
empezamos a tener problemas. 
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Entonces ahí les dejo esa inquietud o algún compañero si bien dice, si de pronto 
dirá que es que dirá que eso va en retroceso, que de ninguna manera las canchas 
sintéticas no son ningún tipo de progreso, son inversiones y entre comillas unos 
negocios  para algunos comerciantes, pero eso de ninguna manera es el progreso 
deportivo de ninguna ciudad, las canchas sintéticas no son ningún, ningún 
progreso porque si no entonces el mundo ya estuvieran las canchas sintéticas y 
los grandes campeonatos deportivos llámese futbol sala, de salón, de futbol se 
jugaban en cancha sintética. 

Entonces para que no me vallan a decir: 

No es que vamos a retroceder. 

Eso no es ningún retroceso con toda seguridad. 

Eso no es decir que: 

No es que estamos progresando, es que ya hicimos la cancha sintética. 

Eso no es progreso, eso es negocio, entonces qué bueno que paramos el negocio 
y pensáramos en la gente y en el bolsillo de la misma administración. 

Muchas gracias señor secretario. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

A usted honorable Concejal CARLOS MOSQUERA, excelente pensamiento. 

Con el uso de la palabra el honorable Concejal MANUEL OQUENDO. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MANUEL ANTONIO 
OQUENDO GIRALDO    

Gracias Presidente. 

Buenos días a usted, a los honorables Corporados, al doctor CARLOS ANDRES, 
al doctor CARDONA y al doctor CARDENAS. 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

Acta N° 138 del 24 de septiembre de 2017 1 de 56 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 
www.concejodebello.gov.co/nv/ 

Mi intervención hoy es primero CARLOS ANDRES preguntarte si o bueno, si 
entendí mal si era la solicitud dentro del acuerdo que estamos aprobando, en el 
proceso que estamos acá, a ver: 

¿Si son 3.000 millones o si son 1.000? 

Esa es la primera. 

Si de pronto me la puede contestar de una vez pues mejor y yo termino con el 
planteamiento enseguida secretario. 

TIENE LA PALABRA EL DOCTOR CARLOS ANDRES PACHECO SECRETRIO 
DE RECREACION Y DEPORTES 

Concejal para referente al acuerdo son 1.000 millones de pesos. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MANUEL ANTONIO 
OQUENDO GIRALDO    

Bueno 1.000 millones, ósea que el tema es grave, yo no sé con 1.000 millones 
cuantas placas o escenarios. 

Mosquito, mosquito, con relación a tu intervención, es que el tema no es las 
canchas sintéticas, ni la problemática es solo las canchas sintéticas, ni si estan de 
moda o no estan de moda, si son un negocio o no son un negocio, sino los 
escenarios porque estan hablando de 130 escenarios. 

Entonces mi pregunta es: 

¿De los 130 escenarios cuantos hay ahí buenos? 

¿De los 130? 

Yo no sé si estamos en capacidad de decir si uno, si dos o si tres. 

Y le puse mucha atención a la intervención del Concejal BLADIMIR cuando dice 
que esto no es solo lo único que hay de presupuesto, de dinero para eso. 

Pero entonces la pregunta mía es: 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

Acta N° 138 del 24 de septiembre de 2017 1 de 56 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 
www.concejodebello.gov.co/nv/ 

¿El presupuesto de este año para ese tipo de reparaciones? 

¿El del año pasado para ese tipo de reparaciones no la utilizamos en eso? 

¿O que se hizo? 

Porque es que ya no cabe la palabra mantenimiento, que el problema que 
tenemos mosco es que hay que arreglarlas, el ahorro que pretendemos hacer hoy 
no lo podemos hacer acosta de la comunidad. 

¿Cómo que una cancha de arenilla? 

No esta MEJIA. 

Como que polideportiva, nos van hacer el gol de las urbanizaciones, placa 
polideportiva, las 5 disciplinas polideportivas en un mismo pedazo con pintura. 

Quien tiene el poder para saber que se juega ahí, si llegan 3 niños a jugar 
baloncesto, 5 a jugar microfútbol y 3 a jugar otra cosa. 

Nosotros lo que deberíamos de estar haciendo era pidiendo escenarios, más 
espacios, mas verdes, ojala más sintéticas o sintética para lo que es sintético, 
pero las placas son las placas, históricas. 

Hemos ganado, al revés mosco hemos ganado todo en microfútbol, hoy los 
grandes equipos de futbol, de sala del país juegan con Bellanitas, el equipo de 
Urabá es todo de Bello, es el único que les ha ganado. 

Entonces tenemos que ser cuidadosos en que son escenarios, no estamos 
hablando en que son 3 o 4 canchas sintéticas. 

¿Es que aquí tenemos cuantas? 

¿La verdad cuantas sintéticas 5, 6? 

Si acaso, son poquitas, con 1.000 millones, ojo mire cómo es esto del ahorro, el 
ahorro lo teníamos que haber hecho era a través de los años con el tema del 
mantenimiento. 
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Si eso podría ser, usted cree que cuánto vale mantener una cacha de arenilla, le 
garantizo que el contratista le pone el mismo valor que vale la sintética porque es 
un negocio, la construcción o la reparación, vale menos en la realidad, vale menos 
en la realidad pero usted en la cancha sintética en la maruchenga en 5 años no le 
tuvo que meter una moneda, para eso no nos preparamos, para ese ahorro no nos 
preparamos, lo que se dice, se entrega, se cobra, no fuimos capaz, no hay 
autoridad, en eso totalmente de acuerdo, el problema es de la administración, no 
es de la gente, entonces nosotros vamos para atrás, en vez de buscar más 
escenarios o más espacios, o comprar más propiedades para tener más zonas 
verdes, obligar más, todos los días hay mas construcciones, todos los días deben 
de haber más zonas verdes, más espacios y nosotros vamos a terminar en placas 
polideportivas. 

Usted hablo de un placa que me tiene supremamente triste, la del Carmen, ya 
nadie quiere ir allá, ni de parquecito, ni la de baloncesto porque no se ha hecho 
absolutamente nada, entonces nosotros lo que tenemos que tratar de hacer es, 
que la  responsabilidad que tenemos como administración, no la pague la gente. 

Esos 1.000 millones no le van alcanzar para el polideportivo, entonces la 
preocupación mía: 

¿Entonces cuando se intervienen la maruchenga? 

¿Cuándo se interviene puerto Bello? 

¿Cuándo se interviene Santa Rita? 

¿Cuándo se interviene el Caño del Burro? 

¿La zona rural? 

No hemos hablado de ninguna. 

Viene presupuesto este año para votar, yo quede antes más aburrido porque yo 
por lo menos dije: 

Bueno 2 o 3 canchitas sintéticas. 

¿Cuantas personas juegan en Santa Rita diaria? 
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Entonces estos pelaos van a tener que seguir desplazándose para donde, el tema 
es grave, el tema quedo peor de como estábamos. 

Y si hablamos, ayer nos decía NICOLAS RAVE, 70% del dinero la inversión es 
para el polideportivo, entonces son 300 millones para 100 escenarios, 
supongamos que hay 30 en el polideportivo, nos fregamos. 

Está hablando de Goretti que es nuevo y que ya requiere una intervención grande. 

Pues no se para dónde vamos a coger. 

Lo que le decía al mosco ahorita es verdad, deberíamos de generar un impacto 
social cerrando uno o dos escenarios CARLOS ANDRES por responsabilidad y 
para que no vaya a ocurrir un accidente o una cosa más grave y nos metamos en 
un lio bien verriondo. 

El problema de la cancha sintética de los apartamentos no es la sintética, es la 
calidad de la sintética y ahí vuelve otras ves la administración a ser el problema. 

¿Quién fue el interventor? 

¿Qué paso con la póliza, donde esta? 

La gente está contenta con que esa sintética los residentes que nunca han jugado 
futbol en su vida: 

- Por el tema del polvo 
 

- Por el tema del invierno 
 

- Por el pantano 
 

- Por un tema de salud. 

No sé cuántos argumentos nos pidieron cuando pidieron la sintética, yo también 
pensaba que era mejor que no fuera sintética por un tema ya de alta competencia, 
pero la gente que el polvero, que salud, pero nos dejamos meter un gol con una 
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grama, me parece que fue BLADIMIR el que hablo de las calidades de las gramas, 
una grama china que desde que la llevaron la gente dijo: 

Eso no les va durar nada. 

Pues no duro nada. 

¿Cuánto valió?  

Pues les garantizo que valió menos de la que vale la mejor calidad y estan por 
fuera los gimnasios al público, fui a visitar el parquecito de las cabañas detrás del 
politécnico del JAIME ISAZA CADAVID y pues no, ahí no hay nada que hacer, 
accidentes ha habido con algunos equipos de esos. 

Me parche allá, allá me parche a comerme una hamburguesa en un carrito que 
hay ahí. 

Pero si quedo muy preocupado  CARLOS ANDRES, yo sé de su buena intención, 
la buena intención del equipo, lo que usted ha hecho pues en algunas cosas 
parándose en la raya en algunos temas que no vale la pena mencionar aquí, pero 
si quedo muy preocupado porque entonces vamos a pasar como mínimo otro año 
con esas 3 o 4 canchas, con esos 3 o 4 gimnasios que tenemos en barrios muy 
alejados del polideportivo como salieron en QUBO. 

GABRIEL va a seguir igual o peor, e inclusive ya estoy pensando lo que dijo el 
mosco, lo de la arenilla en la maruchenga porque entonces a este paso, ahí no se 
va poder jugar ni hacer nada, no solo jugar, los adultos mayores utilizan las 
canchas sintéticas, los grupos de teatro, es que eso se presta para muchas cosas. 

En un invierno como en el que estamos quien se mete en una cancha de arenilla, 
ósea voy con toda la intención del mundo, voy firme como siempre he estado en el 
tema de la votación, pero si quedo muy preocupado porque entonces no estamos 
sino contando con 300 millones como mínimo para 100 escenarios deportivos. 

Gracias señor Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

A usted honorable Concejal OQUENDO. 

Con el uso de la palabra honorable Concejal GABRIEL GIRALDO. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE. 

Gracias Presidente. 

Un saludo para usted, para todos mis compañeros y las demás personas que se 
encuentran en el recinto. 

Ya MANUEL toco el tema de la cancha de Niquía que era lo que yo quería tocarle, 
pero si quiero preguntarle secretario: 

¿Por qué no se ha cerrado esta cancha? 

Porque es que yo ayer se lo dije al doctor NICOLAS, esta cancha no está acta 
para que vallan  a practicar deporte. 

Y secretario que quede en el acta de hoy, por mi parte se va mandar a los entes 
de control un comunicado y que se empiece hacer una investigación, porque hasta 
donde tengo entendido no hay la póliza, esta cancha costo 700 millones de pesos 
con obligaciones urbanísticas, tiene que haber un contrato y tiene que haber una 
póliza que apalanque ese contrato, si no existe esta póliza, si no se las exigieron 
al contratista es culpa de la administración municipal y la administración municipal 
como tal tiene que responder. 

Entonces que quede ahí secretario porque voy hacer la denuncia pertinente, 
porque no podemos seguir, es que mire: 

Venimos debatimos, hablamos de la problemática del municipio pero no hacemos 
nada, no yo creo que hay que empezar hacer las cosas al derecho como son, aquí 
no va pasar nada. 
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Mi compañero se fue, el compañero ALEX y ayer decía que porque yo dije que si 
de pronto porque el presupuesto no era más amplio entonces no iba a votar. 

Mire no es porque uno no quiera acompañar sino que es que vuelvo y digo, aquí 
no va pasar nada con estos  1.000 millones de pesos, tenga la plena seguridad 
Concejal BLADIMIR con la buena intención que el presupuesto  que haya para los 
otros escenarios no se va ver, de verdad con todo el respeto no se va ver. 

Vamos ajustar 2 años y no se ha visto nada, con todo el respeto lo digo, no se ha 
visto nada. 

Entonces yo creo que nosotros tenemos que empezar  a que los órganos de 
control pues empiecen a trabajar, pero con el control político que nosotros 
debemos hacer, si todo…bien pues no pasara nada y los que no estén haciendo la 
tarea entonces ya que se entiendan con los órganos de control. 

Gracias Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

A usted honorable Concejal GABRIEL muchas gracias. 

Honorable Concejal BLADIMIR usted me había pedido de nuevo la palabra bien 
pueda y ponente del proyecto. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CÉSAR BLADIMIR SIERRA 
MARTÍNEZ. 

Gracias Presidente. 

Secretario yo quiero también que usted se lleve hoy la reflexión que la corporación  
viene haciendo referente a un tema, que inclusive yo me acuerdo que desde el 
periodo pasado también lo trabajamos muy fuerte y es evaluar verdaderamente la 
posibilidad de recuperar el total de los escenarios, los escenarios deben de estar 
definitivamente en manos de la secretaria de deportes, en cabeza de los mismos 
funcionarios y el control absoluto de todos. 
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Sabemos de unas complicaciones fuertes que hay pero eso tiene que llegar a un 
punto de la recuperación de las mismas, tanto desde la legalidad como de los 
ilegales, porque es muy triste los que se han entregado comodatos y cuáles son 
los resultados de hoy en día y peor aún que nunca deberían estar en mano de los 
ilegales. 

Pero todo esto pasa por el hemisferio de los recursos, como es posible o con qué 
cara nosotros vamos a luchar y a gestionar unos recursos, que obviamente en 
representación del estado tenemos la obligación de proveerles y ofertarles estos 
servicios a los ciudadanos, pero que en esa intermediación tanto legal como ilegal 
se sale quedando. 

Entonces esa reflexión tiene que darse, los compañeros ya lo han manifestado, 
hay casos muy concretos donde definitivamente las acciones comunales o 
quienes se hayan entregado los comodatos, no estan dando los resultados 
pertinentes y eso hay que analizarlo, y buscar replantearlo por parte de la 
secretaria, eso es una de las discusiones fuertes que se ha dado durante estos 
días con la socialización de estos proyectos, y obviamente ustedes deben de 
quedar con toda esta información y por eso se lo manifiesto. 

Gracias Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

A usted honorable Concejal BLADIMIR. 

Doctor PACHECO ahí tiene entonces el planteamiento. 

TIENE LA PALABRA EL DOCTOR CARLOS ANDRES PACHECO SECRETRIO 
DE RECREACION Y DEPORTES 

Voy a dar respuesta. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

Discúlpeme doctor PACHECO que pena estaba era. 
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Ahí tiene el planteamiento, tiene la reflexión de los honorables Concejales, ayer 
también en el debate que siempre se extendió un poco en este tema, de que cada 
Concejal y tuvo la oportunidad de expresar doctor PACHECO de que y yo lo dije 
con todo el respeto, ese es el control político que hoy nos duele nuestra ciudad y 
hoy tenemos pleno conocimiento de la problemática que hay doctor PACHECO. 

También lo exprese hoy, créanme que no es ajeno lo que ellos o lo que cada uno 
de está expresando en materia de la problemática porque nos duele nuestro 
municipio. 

Si a bien hoy en medio de la reflexión que también quiere utilizar la palabra el 
honorable Concejal BLADIMIR, si usted ve en la tónica en que se está expresando 
hoy doctor PACHECO, se está expresando es en un sentimiento, en una angustia, 
en medio de la problemática que hay es que hoy estamos es diciendo los 
honorables Concejales es, hombre pongámonos las pilas en solucionar esto. 

Creo doctor PACHECO que si un municipio tiene tantas afujías y en los pilares 
fundamentales de un plan de desarrollo para generarle una calidad de vida, 
obviamente tenemos que fundamentarlo en una buena educación, en unos buenos 
proyectos de vivienda, en buenos proyectos de cultura, hoy son muchos los pilares 
que tienen que ver para una calidad de vida de ciudad, pero créame que si hoy el 
tema estamos tocando doctor PACHECO, que los escenarios deportivos se 
convierten en partes fundamentales para una comunidad, de poder tener lugares 
de esparcimiento que hoy usted nos da un informe de cuantos tenemos, de 
cuantos parque hay, del complejo deportivo y de los usuarios que cada día los 
utilizan, créame doctor que entonces si hay que pensar y hago una lectura de los 
honorables Concejales, entonces una campaña a nivel interno de la administración 
de que hay que empezar a recuperar pues la maya vial, se vuelve fundamental en 
la cara de una ciudad, es fundamental. 

Aquí si usted quiere cada día escuchamos anécdotas de visitas a otras ciudades, 
a otros municipio y  a otros lugares, y hay gente que llega diciendo. 

Vea nada mas esta semana me hacía un comentario una amiga. 

Hombre como te parece que estuve en Itagüí. 
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Las comparaciones son muy tediosas pero tenemos que tenerlas, porque eso 
también mide el nivel de proyección nuestra. 

Y decía: 

Hombre vos no me podes creer, si vieras como esta de organizado Itagüí. 

Y yo creo que muchos de nosotros lo sabemos, pueden tener muchos problemas 
de manera o nivel interno doctor PACHECO y honorables Concejales, pero el 
mero hecho de ver una maya vial recuperada le hace ver otra cara a la ciudad. 

El mero hecho de ir a visitar otro escenario deportivo le hace ver otra cara a la 
ciudad. 

Entonces yo lo quiero tocar también doctor PACHECO con mucho respeto porque 
vuelvo y le digo, las comparaciones son tediosas pero mire usted lo productivo que 
se vuelve para una ciudad, para un municipio. 

Hoy queremos ser una ciudad de progreso, lo importante y la incidencia que tiene 
todos estos proyectos, que se puedan aplicar para generarle a ciudad una calidad 
de vida. 

Y si recuperamos nosotros y vuelvo y le digo en la reflexión doctor PACHECO, 
que bueno empezar a tocar internamente en la administración la recuperación total 
de estos dos ejes fundamentales de nuestro municipio. 

Eso es lo que expresábamos precisamente también ayer doctor PACHECO, 
también lo dije con mucho respeto porque en medio del debate del que estamos 
socializando unos proyectos de acuerdo, hoy la norma no nos exige no salirnos de 
ellos, pero es imposible no hablar y no cuestionar las cosas que ese estan 
haciendo doctor PACHECO, porque quiero que quede claro, hoy estamos 
socializando el proyecto de acuerdo como tal, pero es imposible coaptarnos aquí 
el expresar, porque también sirve de elementos y de herramientas precisamente 
para fortalecer lo que se está proyectando doctor PACHECO. 

Sabemos que estan invitados hoy a unos informes de gestión, ese será el 
momento donde también ustedes con la información que nos traigan que se ha 
logrado doctor PACHECO, que podamos profundizar el debate, que podamos 
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expresar muchas más cosas, inclusive desde la norma con más tranquilidad y que 
obviamente sé que en esos informes de gestión, vamos  a tener más elementos, 
más información doctor PACHECO, para que la también la administración de 
verdad que lo he dicho y lo seguiré diciendo mientras siga en esta función y es, 
que sigamos y que proyectamos trabajar en equipo, que nos brindemos y nos 
acompañemos de esos elementos y en esas herramientas que surgen siempre 
desde aquí antes del control político, desde estarnos andarnos la ciudad, desde 
estar compartiendo con la comunidad, de estar escuchando la comunidad y de 
verdad que se lo digo, la solución parte es desde la administración municipal, en 
acompañamiento de este control que estamos haciendo desde la honorable 
corporación de los Concejales. 

Doctor PACHECO me disculpa entonces que el honorable Concejal tiene otras 
palabritas. 

Bien pueda honorable Concejal GABRIEL. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE. 

No, es para preguntarle al secretario: 

¿Si los clubes hacen algún aporte? 

¿Porque?  

Porque es que los clubes le cobran a cada niño, estan…de los escenarios 
deportivos de cada sitio. 

Entonces yo creo que  con ellos se puede llegar a un acuerdo, no sé si 
jurídicamente se puede, lo averiguare. 

¿En qué sentido? 

En que ellos pueden hacer un aporte para el mantenimiento de los escenarios que 
ellos estan utilizando, porque es que entonces aquí todo se lo vamos a descargar 
a la administración, pero ellos que estan aportando también, porque ellos son los 
que se estan beneficiando directamente de la actividad que estan haciendo. 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

Acta N° 138 del 24 de septiembre de 2017 1 de 56 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 
www.concejodebello.gov.co/nv/ 

Para que lo tenga en cuenta secretario que esto creo que se puede hacer, no sé, 
yo creo que se puede hacer. 

Gracias.  

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 

GIL 

Muchas gracias honorable Concejal. 

Con el uso de la palabra el honorable Concejal NICOLAS MARTINEZ. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ 
 
Muy buenos días señor Presidente. 
 
Muchas gracias por concederme el uso de la palabra. 
 
Cordial saludo a la mesa directiva, a todos y cada uno de los honorables 
Concejales, funcionarios y muy especialmente a la delegación de deportes que 
tenemos en la mañana de hoy. 
 
El año pasado se formó un escándalo bastante grande en la ciudad de Medellín, 
cuando unos honorables Concejales de dicha ciudad se tomaron la molestia de 
analizar la situación de los escenarios deportivos en la ciudad, ciudad capital, con 
recursos muy superiores a los de nosotros. 
 
Se dieron cuenta que aparte de los escenarios deportivos que estan como estaban 
los escenarios de nosotros de hoy en día, el 47% de ellos estaban situados en 
terrenos que no le pertenecían al municipio de Medellín, estaban invirtiendo en 
terrenos ajenos, un hecho totalmente salido de lo normal, del contexto que debe 
tener el egreso de los dineros públicos. 
 
Inmediatamente la administración municipal de Medellín se puso en el trabajo de 
hacer la recuperación o la entrega de estos terrenos a quien le correspondieran. 
 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

Acta N° 138 del 24 de septiembre de 2017 1 de 56 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 
www.concejodebello.gov.co/nv/ 

También se dieron cuenta de que algunos de los escenarios deportivos que 
estaban legalizados, estaban en manos de personas que no eran las idóneas para 
lo mismo. 
 
Hay cierta semejanza. 
 
La diferencia de nosotros, es que nosotros creen es que no tenemos escenarios 
donde estemos invirtiendo que sean ajenos al municipio. 
 
Esa sería la diferencia. 
 
Ayer me llamo mucho la atención que debido a ese programa que ha tenido la 
alcaldía de Medellín de ir recuperando todos estos terrenos, en algún sector del 
municipio un barrio humilde entonces se cerró la canchita, la gente empezó a jugar 
en la calle, lo que hacíamos nosotros cuando estábamos pequeños o jóvenes, 
jugábamos en la calle. 
 
Resulta de qué les hacen un programa a estas personas viendo como estaban y 
comenta el organizador, mire: 
 
Como no tenemos escenarios estamos utilizando la calle y aquí tenemos torneos 
de esta, esta, esta y esta categorías. 
 
Imagínese, toda una programación en relación al recurso que tenía y la necesidad 
que se presenta en un sector. 
 
Entonces nosotros hoy venimos acá al Concejo municipal durante todo este 
tiempo he escuchado a Concejales como LUIS CARLOS HERNANDEZ, como 
GABRIEL, como el honorable Concejal MOSQUERA, a muchos, a muchos, a 
usted JESSICA, hablar de la situación de los escenarios deportivos en el municipio 
de Bello y entonces uno va sacando conclusiones, sacando conclusiones 
escuchando esto y puede llegar uno a muchas, todos llegamos a diferentes 
conclusiones pero tenemos que llegar siempre a una realidad. 
 
Usted señor secretario lo tiene en la mano es una mano caliente y muy caliente, y 
es más carne no tiene esa papa, yo se lo aseguro, porque es que mire, ahora 
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GRABRIEL tomo el uso de la palabra, perdone que no lo haya mencionado 
MANUEL que menciona lo de la maruchenga y todos esos problemas de la 
cancha de allá, discúlpeme pero usted tiene toda la razón. 
 
Y ahora GABRIEL decía: 
 
Señores esa cancha de los apartamentos con todos esos problemas. 
 
Y decía algo que sí es verdad, entonces entreguemos este municipio, lávemelo y 
entreguémoslo, porque si se hizo un contrato sin las pólizas correspondientes de 
cumplimiento y todo lo demás, eso si honestamente no tenemos absolutamente 
nada. 
 
Si a un funcionario público le meten un contrato sin pólizas, yo no sé qué fuera 
aparte de que tiene que renunciar, irse, hay que  hacer efectivo esa póliza contra 
él, con la figura de la petición que nosotros tenemos ante la constitución de la 
normatividad colombiana. 
 
Y decía todo lo que ellos hablan. 
 
La calidad de los materiales para esa cancha y otras más, y otras más es pírrica 
pues, es muy mala. 
 
Hace también unos días fuimos a jugar, me anime después de tantos años a ir a 
jugar con los compañeros al parquecito de la gran avenida. 
 
¿Y sabe que teníamos que hacer nosotros?  
 
Jugar por un ladito porque tenía unos huecos que sinceramente, si uno se va allá, 
yo creo que ni los pies, las manos y menos la nariz me quedaba sana, tenga la 
plena seguridad secretario. 
 
No volvimos, la verdad no volvimos. 
 
¿Porque? 
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Estábamos poniendo en peligro hasta la integridad de nosotros. 
 
Siguiendo con eso he escuchado durante todo este tiempo a LUIS CARLOS, 
ahora usted cuando retomo la palabra GABRIEL, decía sobre esos comodatos o 
préstamo de los escenarios deportivos que se le hacen algunas acciones 
comunales, o personas en particular que no sé cuáles son y todo en particular. 
 
¿Cuáles son los aportes que ellos le hacen a la municipalidad?  
 
Aquí ha habido Concejales que se han atrevido a decir que esas canchas han sido 
para el enriquecimiento de unos pocos, de algunos dueños de clubes y yo no sé si 
eso será cierto, pero si lo es, es supremamente delicado porque estamos 
entregando un patrimonio de la municipalidad para la obtención de recursos 
económicos de otras personas. 
 
Casualmente ninguno que está presente aquí de deportes es el que tiene la culpa 
de esto, es que históricamente en el municipio de Bello nosotros lo hemos hecho o 
lo ha hecho la municipalidad, o lo ha hecho la administración, pero así como las 
cosas se hacen se desasen y si nosotros vemos esa necesidad que yo la veo, veo 
la necesidad de la recuperación de todos los escenarios deportivos no tanto 
materialmente, físicamente, sino legalmente esa recuperación, la tenemos que 
hacer. 
 
Mencionaba algún Concejal ahora que había canchas en manos de ilegales. 
 
Yo no hablo sino de legalidad porque si eso es cierto que hay canchas en el 
municipio de Bello en manos de ilegales, sería peor aún todavía el escenario del 
municipio de Bello, sería el colmo, yo eso no lo concibo, yo espero que eso no sea 
así, que estemos equivocados en esas apreciaciones porque yo no puedo 
comulgar y nunca lo he hecho, que nosotros dependamos de la situación ilegal 
para nosotros desarrollar el deporte en el municipio de Bello. 
 
Hablaba CARLOS AUGUSTO MOSQUERA hora y decía: 
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Hombre regresemos más bien en ese caso a la originalidad de los escenarios 
deportivos, a los que estaban en arenilla, que se hicieron en grama sintética, todo 
lo demás. 
 
MANUEL dijo: 
 
No hombre. 
 
MANUEL no está de acuerdo con ello y dice: 
 
No hombre es que se recupera y en momento de verano quien aguanta el polvero 
tan verriondo. 
 
Ya recuerdo que la de los apartamentos era la queja, que contaminaba de polvo 
todo el sector y en invierno el pantano tan verriondo que se. 
 
Eso que concluye, que podemos concluir secretario. 
 
Que es que cada escenario necesita que se le haga el estudio correspondiente 
individualmente, habrá sectores que pueden en Bello con una cancha sintética,  
habrá sectores que no pueden con esa cancha sintética pero por la 
irresponsabilidad de sus mismos habitantes, y habrá sectores donde se dejaran en 
arenilla pero habrá que colocarles las cubiertas correspondientes, los techos que 
nosotros conocemos para que se evite lo del invierno o lo del verano en su 
momento. 
 
Pero siempre pienso yo señor secretario de la mano de la administración con toda 
su responsabilidad y eso no se puede hacer ya, y no se puede hacer ya todo lo 
que usted nos ha dicho, por todo lo que han mencionado los honorables 
Concejales, la falta de presupuesto. 
 
Hoy estamos debatiendo lo que en concurso de un proyecto de acuerdo donde 
lleva una plática para escenarios deportivos y usted tenga que coger esos 
centavos y destinarlos a donde más los necesita, y la intención es válida, si uno no 
tiene sino un poco pues lo dedica donde más lo necesita, pero esta situación de 
los escenarios deportivos no puede dejarse de lado simple y llanamente con un 
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poquito de presupuesto, esto tiene que tener un presupuesto bastante grande, 
bastante grande. 
 
¿Qué de donde lo vamos a sacar? 
 
Pues ustedes me dirán de donde lo sacamos porque yo no he visto todavía de 
donde podemos hacerlo. 
 
En conclusión señor secretario. 
 
Lo que ustedes como equipo de trabajo en el deporte sienten, es lo mismo que 
sentimos los honorables Concejales, es lo mismo. 
 
Ustedes vienen aquí, se nos quejan de los escenarios deportivos y usted hace 
toda argumentación de lo que es la situación de los escenarios, y llegamos a la 
conclusión de que necesitamos los escenarios actualizados, remodelados, todo lo 
demás pero no tenemos con qué. 
 
Esa es la conclusión, no tenemos con qué. 
 
Le hago una pregunta secretario. 
 
¿Usted ya preparo el presupuesto para el año entrante? 
 
A nosotros nos entregan el presupuesto el 10 de octubre. 
 
¿Cierto muchachos? 
 
Si Dios quiere el 10 de octubre. 
 
Y usted ya se sentó con hacienda a decirle: 
 
Señor yo para deportes necesito 10.000 
 
Y hacienda ya le dijo: 
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No le doy sino 500. 
 
Y entro usted en la pelea, entro usted a decir o simplemente como ha sucedido 
muchas veces que ustedes los secretarios en un Concejo de gobierno, les hablan 
duro y se quedan callados, y no son capaces de decirle a los secretarios en el 
Concejo de gobierno: 
 
No señor es que el presupuesto mío es este y si no justifíqueme como es que yo 
no voy a tener ese presupuesto. 
 
Ahí también vamos secretario a mostrar la personalidad que ha tenido usted 
siempre. 
 
Yo recuerdo que hubo una reunión con nosotros los Concejales donde usted llego 
y nos frentió, y nos dijo: 
 
Señores es que por ejemplo para los equipos que tenemos en la liga yo no tengo 
la oportunidad de subsidiarlos, que se habían vuelto en una alcahuetería 
impresionante en el municipio de Bello. 
 
Así con esa misma verraquera que usted nos frentió a nosotros  y nos dijo: 
 
Es que yo no tengo sino para esto, esto y esto, y voy a priorizar en eso. 
 
También la tiene que tener en los Concejos de gobierno, también tiene que 
sentarse con unos secretarios de hacienda a decirle: 
 
Es que yo con eso no hago nada. 
 
Y el secretario de hacienda que es el que decide, pero que nadie quiere estar en 
el pellejo de un secretario de hacienda porque ocurre lo contrario de todos los 
secretarios enzima diciendo: 
 
El presupuesto que yo necesito es este. 
 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

Acta N° 138 del 24 de septiembre de 2017 1 de 56 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 
www.concejodebello.gov.co/nv/ 

El secretario de hacienda tiene que…respuestas con usted y la municipalidad 
tiene que tener prioridades, tiene que tener prioridades y llego el momento en el 
municipio  que se defina cuáles son las prioridades. 
 
No hemos tenido inversión durante estos 2 años, no la hemos tenido porque no 
hemos tenido con qué. 
 
Ya es hora de que tengamos con qué. 
 
O es que lo que se ha ahorrado durante todos estos dos años no da para que 
nosotros hablemos de presupuesto ya. 
 
Aquí venían todos los secretarios a quejarse de que no tenían plata y los 
honorables Concejales les decían: 
 
No es que esos son todos aquí. 
 
Vengan preséntenos argumentos.  
 
CAMILLO CALLEJAS desde el principio posesionado aquí, novato, sin conocer y 
la primera óptica que tuvo fue decir aquí en el Concejo: 
 
Aquí  lo que falta es conseguir recursos. 
 
Y llegaron todos los honorables Concejales o llegamos, me incluyo, y dijimos: 
 
Porque no buscamos esto, esto y esto, y esto. 
 
Y nunca nos presentaron proyectos de acurdo donde nosotros pudiéramos 
conseguir otros recursos, escasamente ahora nos estan presentando un proyecto 
de acuerdo sobre impuesto de telefonía, pero aquí no nos han presentado nada. 
 
¿Entonces donde esta ese trabajo de esas secretarias mancomunadas todas con 
la secretaria de hacienda? 
  
Señor secretario, llego la hora de uno amarrarse los pantalones como secretario. 
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¿Porque nosotros aquí que hacemos? 

Ustedes nos traen un presupuesto y para nosotros poder variar algunas cifras, 
tenemos que pedirle permiso a la administración. 

Vea señores que tal, que le parece a usted si en vez de 500 millones aquí 
ponemos 600. 

A no, no se puede. 

Y uno como queda como Concejal porque es que el presupuesto no se aprueba, el 
presupuesto se adopta. 

Entonces que hacemos nosotros en ese sentido, nada, eso que quede claro 
porque también para algunos secretarios que no saben dónde estan parados 
llegan y salen de aquí y dicen: 

Es que fue el Concejo municipal el que no me aprobó y no me subió nada. 

Y los culpables somos nosotros, es ese secretario el que tiene que trabajar, usted 
ha venido trabajan, tiene la personalidad, tiene el equipo de trabajo porque tiene 
muy buen equipo de trabajo, y si le toca depurar su equipo de trabajo, depúrelo 
también, es que para eso está usted, pero la responsabilidad de que los recursos, 
si bien los recursos inicialmente estan en hacienda, quien se los saque hacienda 
también es responsabilidad del secretario y de equipo de trabajo. 

Señor Presidente le agradezco muchísimo que me haya dado la palabra y a 
ustedes muchachos los invito realmente a que tomen todo esto que hablan los 
Concejales de la situación de los escenarios deportivos y tomemos decisiones, y si 
hay que cerrar escenarios deportivos porque no tenemos con que, cerrémoslos y 
frentiemos la comunidad, eso sí nos toca frentearla y decirle a la comunidad: 

Yo les pido disculpas señores comunidad pero es que yo no tengo con que 
sostener esto, no tengo con qué, pero los peligros que se ciernen en torno al 
deporte en los escenarios deportivos tan supremamente malos en el municipio, 
son muy grandes, los perjuicios podrían ser mucho, muchos más costosos cuando 
a nosotros nos empiecen a llegar demandas y que de pronto Dios no lo quiera 
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salga en contra de la administración municipal y nos toque responder por muchas 
cosas. 

Muchas gracias señor Presidente, es usted muy amable. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

A usted honorable Concejal NICOLAS. 

Con el uso de la palabra el honorable Concejal JOSE ROLANDO SERRANO. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JOSÉ ROLANDO 
SERRANO JARAMILLO 

Gracias Presidente. 
 
Un saludo para usted, para la mesa, a todos mis compañeros, al señor secretario 
de deportes y todo su equipo de trabajo, muy buenos días a todos los asistentes al 
recinto. 
 
Desde que usted llego a la secretaria doctor CARLOS ANDRES sabíamos y usted 
también lo sabía que se iba a encontrar con un panorama desolador, con una 
cantidad de necesidades en materia no solamente de infraestructura deportiva, 
sino de los otros componentes que lleva la secretaria, sin embargo  ha podido o ha 
sabido usted capotear esa situación que no ha sido fácil, tiene que partir desde 
ese hecho de la compresión de la situación financiera y como lo dije en una 
intervención anterior, no tiene lógica que la vigencia en la que más recursos se le 
ha invertido a la secretaria de deportes y recreación, es de la que han salido los 
peores problemas que hoy tiene la secretaria, es decir, venimos de una inversión 
en la que el panorama tendría que ser completamente diferente pienso yo, por lo 
menos en materia de infraestructura y limitemos solo a la infraestructura para no 
hablar de los otros componentes, y yo creo que ha sido clara la intervención y su 
exposición de mis compañeros frente al estado lamentable de muchos de los 
escenarios deportivos. 
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Sabemos que esos 1.000 millones es poquito y usted lo acaba de exponer, con los 
requerimientos que tiene solamente la unidad deportiva, si mucho alcanzara, si 
mucho alcanzara, entonces la proyección que tenemos asía las comunidades 
pues está en veremos. 
 
Yo quiero remitirme un poquitico a lo que dijo GABRIEL JAIME y a lo que acaba 
de exponer NICOLAS. 
 
GABRIEL JAIME hablaba ahora de los clubes, eso fue lo que entendí Concejal, de 
replantear ese apoyo a los clubes o no tanto replantear el apoyo, sino exigir de 
alguna manera porque los clubes le cobran a los padres de familia, entonces la 
secretaria está subsidiando a los clubes pero los clubes igual cobran por los 
uniformes, por la inscripción, eso estoy totalmente de acuerdo que hay que 
replantearlo y otro aspecto saliéndome ya un poquitico del tema de vigencias 
futuras y de todo lo demás. 
 
Pero aprovechando eso de la optimización del recurso, alguna vez creo que se 
conversó con usted o con su equipo de trabajo, el tema de liga de futbol, como es 
la secretaria subsidiando o cubriendo los gastos de los equipos que participan en 
la liga de futbol y siempre tienen figuración en la liga de futbol, entiendo que 3 o 4 
clubes de Bello y la secretaria invierte, paga la inscripción que no es barata entre 
otras cosas ante la liga para todos los clubes, no se trata de quitarle el apoyo a la 
gente, pero también hay que empezar a crear un sistema que usted desde su 
conocimiento y desde las personas que lo acompañan liderando la secretaria 
tiene. 
 
Hombre es que esto es de méritos también, porque si no entonces seguimos 
cayendo en esa figura del estafo paternalista, asistencialista, entonces los clubes 
simplemente van a participar en la liga, así los eliminen en la primera ronda, van a 
participar y saben que eso es seguro y se ponen en esa zona de confort, y la 
secretaria de deportes sin recursos, mirando a ver como hace para subsidiar esa 
cantidad de equipos. 
 
Hablo quizás en el desconocimiento porque no tengo pleno conocimiento del tema 
como tal, pero lo que se ha hablado es precisamente eso y le dicen a uno: 
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Pero es que mire, siempre llegan a disputar las rondas finales los mismos 2 o 3 
equipos pero la secretaria tenía que sacar el recurso para entregarle la inscripción 
a la liga de no sé cuántos clubes, entonces pues para que lo analicen ustedes 
dentro de sus saber. 
 
Y remitiéndome  a lo que dice NICOLAS es  muy preocupante y le pongo el 
ejemplo:  
 
El año pasado tuvimos estas gradas llenas de gente del sector de la cultura con 
carteleras, protestando por la rebaja que se había hecho a ese ítem dentro del 
presupuesto que se aprobó para esta vigencia y en las charlas que se tuvieron con 
la secretaría de hacienda en el marco de la ponencia de ese presupuesto, estuvo 
siempre presente la adición de unos recursos al sector cultural durante esta 
vigencia, entiendo que se va hacer por ahí, no sé, pero esperaremos nosotros que 
en el informe en gestión de la secretaria de hacienda y de la secretaria de cultura, 
demuestre la administración que efectivamente hizo esa adicción, porque es que 
nosotros acá nos la jugamos en los micrófonos. 
 
Hace poco en una socialización en un acuerdo nos decían: 
 
Miren aquí estamos en riesgo tanto nosotros como administración, como ustedes 
como Concejales, ustedes como Concejales porque pueden quedar expuestos a 
unas sanciones legales y disciplinarias, y nosotros como administración porque 
quedamos expuestos a unas sanciones morales. 
 
Y a mí eso me dio mucha risa, pues no me reí por respeto a los asistentes pero 
sanciones morales y entonces que dice: 
 
Se acabo la carrera política de una persona por una sanción moral. 
 
Y ese fue el parte que de tranquilidad que quisieron darnos, ósea ambos vamos a 
recibir sanciones, a ustedes los friega la procuraduría, los jode con la inhabilidad, 
en fin una cantidad de cosas y nosotros quedamos mal ante la comunidad, esos 
son cosas pues que uno, pero bueno. 
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Entonces decía que nosotros aquí nos damos la pelea y nos comprometemos en 
estos micrófonos por lo que dice la administración en hechos concretos como el 
caso de cultura, que reitero, no sé si ha hecho adición y esperare el informe de 
gestión de los secretarios correspondientes, pero si preocupa que ya se nos está 
acabando el segundo año de gobierno y la verdad no ve uno estrategias diferentes 
al CDP de la secretaria de hacienda, no ve uno estrategias diferentes y volvemos 
a lo mismo, cada que pasa un secretario. 
 
Ayer estuvo NICOLAS RAVE, se van a comprometer 14.000 millones de pesos en 
vigencias futuras del sostenimiento de la maya vial y no alcanzan, no porque el 
secretario lo diga, es que realmente se ha cogido una ventaja en el tema de la 
maya vial, que esos 14.000 millones de pesos no van alcanzar, lo de deportes no 
va alcanzar, seguramente educación va decir que tampoco va alcanzar y estamos 
en el segundo año de gobierno. 
 
Y tenemos medidas tan irrisorias que parten desde la administración central, 
porque usted conoce secretario frente a disposiciones de la administración central 
tiene el deber de acatarlas y seguirlas, como la reducción de las horas extras del 
personal que atiende la unidad deportiva TULIO OSPINA bajo el pretexto de la 
austeridad en el gasto. 
 
Hombre yo no sé cuánto suman las horas extras  de esos 8, 10 o 20 señores que 
atienden los escenarios deportivos, pero estoy absolutamente seguro de que ese 
no es el enfoque se tiene que dar a la austeridad, por ahí no está el ahorro, por ahí 
no está el ahorro, el ahorro esta en otro tipo de intervenciones o en otro tipo de 
programas de la administración municipal. 
 
Entonces si va preocupando, aquí seguimos firmes, aquí seguimos apoyando pero 
amor no quita conocimiento y hay situaciones frente a la comunidad que uno que 
va decir, que va decir, a uno le dicen en la calle por ejemplo: 
 
Bueno cual es la gran obra que tiene esta administración en estos dos años. 
 
Y uno luego acata a decir: 
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No espere que sea que faltan otros 2, pero como ve uno el panorama se 
preocupa. 
 
El primer año porque había un déficit alto, está bien. 
 
Luego en ese primer año, a es que no hay plan de desarrollo, se aprueba el plan 
de desarrollo. 
 
Se va terminando el segundo año, a que vamos apelar, a la infortunada situación 
institucional por la que estamos atravesando dado la condición de nuestro alcalde 
CESAR SUAREZ que afortunadamente retomo el cargo o a que, y esto lo hablo en 
términos generales, no me estoy remitiendo únicamente a la secretaria de 
deportes ni más faltaba, en todos los aspectos estamos así. 
 
Ahora el presidente lo decía en su intervención: 
 
Las comparaciones son odiosas. 
 
Pero es que uno no puede dejar de ver las cosas, usted se va, yo nunca comparo 
a Bello con Medellín por obvias razones pues, pero con municipios de la misma 
categoría y con un presupuesto similar y usted se va pal parque de Envigado, yo 
estuve hace poquito en el parque de envigado almorzando y aj, le da a uno como 
piedra hombre. 
 
“A pero tan bacano acá todo ordenadito”  
 
Y es muy fácil, realmente es muy fácil y es que cambiarle la cara y cambiarle el 
aspecto a la parrilla central es muy fácil, pero no sé  qué es lo que pasa pero hay 
que hacerlo, hay que hacerlo desde luego. 
 
Por lo demás señor secretario le reitero esas felicitaciones a usted, a todo su 
equipo de trabajo, a sus 2 directores que los ve uno activos, los ve uno 
guerreando, sufriendo, padeciendo parejo y esperemos que estos 1.000 millones 
aunque son poquitos, pues nos ayuden a cambiar un poquitico la cara de esa 
unidad deportiva, no la podemos dejar caer, si no tenemos como hacerle 
mantenimiento en este momento, imagínese cuando vamos a tener para hacer 
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una nueva unidad deportiva como la que tenemos ahora a pesar de problemas y 
que no tuvimos por un montón de tiempo y la pedía la comunidad, la pedía la 
misma institucionalidad y ya la tenemos. 
 
Entonces estoy absolutamente seguro de los oficios suyos y de su equipo de 
trabajo, hay que optimizar esos 1.000 milloncitos de pesos y esperamos que 
ahorita en octubre que pase por aquí, nos muestre los avances que sé que se han 
tenido en materia de deportes y recreación, a pesar de la difícil situación con la 
que usted tomo las riendas de la secretaria. 
 
Le reitero todo el apoyo desde esta curul y desde luego cuenta con el voto positivo 
para este proyecto de acuerdo que se está tramitando en esta corporación. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 
 
A usted honorable Concejal SERRANO. 
 
Bueno de todas maneras secretario reiterarle, ahí tiene la expresión de cada 
Concejal en cuando al panorama que tenemos con esta crisis en la parte de los 
escenarios deportivos de infraestructura que tenemos, yo quiero seguir siendo 
respetuoso, porque un valor impresionante lo que usted escucha por parte de 
todos nosotros, que son elementos y precisamente herramientas, ahí viene un 
informe de gestión donde ahí podemos inclusive derramar mucho más el debate, 
hacerlo mucho más fuerte y más profundo. 
 
Yo si le pido mucho el favor ya porque la normatividad nos pide, hay muchas 
inquietudes, hay muchas preguntas que de pronto podrían ser en ese informe 
doctor PACHECO, pero que le permita recopilarlos para poder tener un buen 
debate en ese tiempo, que sea de una manera muy general y no quiero pues me 
disculpa coartarle su respuesta, solamente es en los términos de lo que en este 
recinto y lo que hoy nos compete en esta extraordinarias que no nos podemos 
salir mucho del tema valido, respaldo, apoyo y comparto toda esta posición que 
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tenemos todos los honorables Corporados, pero si le pido el favor señor secretario 
que en eso seamos un poco prudentes, le agradezco. 
 
Tiene la palabra. 
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR CARLOS ANDRES PACHECO SECRETRIO 
DE RECREACION Y DEPORTES 
 
Bueno muchas gracias a todos los Concejales por sus intervenciones y que por 
supuesto como mi responsabilidad hoy que ejerzo como secretario, pues tendré la 
necesidad de transmitir al Concejo de gobierno y por supuesto llevarlas a mi 
inmersión, a mi día a día como secretario de deportes. 
 
Presidente y Concejales vea, de manera general es claro que el municipio de Bello 
no solamente requiere mantenimiento y mejoramiento, requiere nuevos 
escenarios, una población con más  de 700.000 habitantes no puede tener 130 
escenarios deportivos. 
 
Caso concreto, comuna 1, sector de parís Concejal MANUEL, más de 37.000 
habitantes y un solo escenario, en unas condiciones totalmente reprochables. 
 
La invitación entonces es: 
 
Buscar en el mediano y largo plazo como ciudad en la construcción de nuevos 
escenarios deportivos, eso es inminente y hay que pensar en ello. 
 
También es claro que todos los caminos conducen hacienda, todos los caminos 
conducen hacienda y culturalmente, culturalmente cuando hablamos de ahorro y 
cuando hablamos de intervenciones por falta de recursos vamos es al recorte y no 
somos innovadores en  lo tenemos que hacer, yo soy consciente que para el tema 
no solamente el mantenimiento de los escenarios deportivos, estoy siendo el 
secretario de deportes más impopular de hace muchos años. 
 
Porque honorable Concejal NICOLAS, yo me he parado en la raya en muchos 
temas, entre, entre ellos el aporte de los clubes, hoy a nos hay una 
responsabilidad respecto al aporte a los clubes, pero, pero he venido adelantando 
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ya la propuesta y las circulares hacia ellos donde seguirán recibiendo el aporte y el 
apoyo a clubes, pero la participación en las diferentes ligas y el apoyo con los 
espacios van a estar también de la mano respecto al pago por el uso de los 
escenarios. 
 
Importante que ustedes sepan esto: 
 
Una de las primeras tareas que yo llevo siete meses y medio, de las tareas que yo 
llegue fue a identificar como estaba el tema del recaudo, que se supone iba para 
el mantenimiento de escenarios deportivos, recuerdo que me entregaron un 
acuerdo municipal, me mostraron un acuerdo municipal si mal no recuerdo del año 
2010 y comencé la investigación sobre eso acuerdo, y ese acuerdo lo declararon 
nulo, me equivoco no soy abogado, nulo e invalido por parte del tribunal, porque el 
Concejo municipal no es la organización o el ente que regulan las tarifas, motivo 
por el cual estoy desarrollando un decreto para discutirlo en Concejo de gobierno 
con el alcalde, para la regularización de las tarifas. 
 
Y así mismo doctor NICOLAS en las ordinarias del Concejo presentaremos un 
proyecto de acuerdo también para la consecución de recursos a través de unas 
figuras que en su momento se los daré a conocer. 
 
¿Entonces estamos pensando? 
 
Claro. 
 
Estamos actuando como recaudar unos recursos y usted tiene la razón, ya viene 
el tema interior de la administración como esos recursos no se nos convierten en 
recursos o ingresos corrientes de libre destinación. 
 
Por ejemplo: 
 
Parque gran avenida: 
 
Cuando llegamos esta administración según reportes teníamos reportes de 
ingresos de 3 millones, 3 millones y pico de pesos y con nosotros con este equipo 
de trabajo no se encuentra en estos momentos ALEXANDER que esta como 
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nuevo administrador, estamos en promedio de 20 y 22 millones de pesos 
mensuales, pasamos de 3, 4 a 20, 22 millones, pero entran a las arcas de la 
administración como ingresos corrientes de libre destinación y ahí es donde uno 
se va viendo y se va cogiendo. 
 
Decirle al Concejo municipal gracias por el apoyo, yo sé ustedes tiene muchas 
inquietudes, pero crean que el equipo de trabajo y hoy mi responsabilidad es que 
esos 1.000 millones de pesos si bien, si bien la secretaria de deportes no es el 
ejecutor, tengan la plena seguridad que estaremos muy atentos a que esas fichas 
técnicas y a esos materiales y a esas actividades que van a realizar, se realicen 
como deben de ser. 
 
Invitarlos entonces para que estas decisiones que se van adoptando en  el tema 
de la consecución de los recursos y el uso del espacio público especialmente de 
las canchas, ustedes así como me lo estan manifestando, me apoyen en la 
realidad y lo digo porque he tenido ahora algunos tropiezos incluso con 
compañeros  de  la  misma administración, porque estamos en esta 
administración: 
 

- Realizando los cobros pertinentes 
 

- Verificando que los cobros se hagan 
 

- Verificando que los escenarios estén realmente utilizados por quien 
realmente llevaron la consignación 
 

- Presentando proyectos y desarrollando proyectos de cámaras de televisión 
 

- Rotando personal 
 

- Y tomando todas las medidas pertinentes para que los escenarios tengan 
un buen uso y los recursos se vean multiplicados doctor NICOLAS, ojala 
sean para el mantenimiento de los escenarios deportivos. 
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Agradecerles entonces el deporte y la recreación no es una obligación, es un estilo 
que se nos debe de convertir en un estilo de vida saludable. 
 
La sociedad colombiana y Bellanita, hoy ve inmersa en esclavitud y no en la 
esclavitud de…no son los…hoy tenemos esclavitud de todo tipo: 
 

- Pagos bancarios 
 

- Impuestos 
 

- La contaminación ambiental 
 

- Etcétera, etcétera y el deporte, y la recreación se convierte en la salida para 
la salud física y la salud mental de nuestra población que tanto lo requiere. 

 
Agradecerles entonces por el apoyo en este proyecto de acuerdo y en el informe 
de gestión, con mucho gusto rendiré a mayor profundidad todas las inquietudes 
que allí ustedes tengan. 
 
Termino con estos dos avisos parroquiales: 
 
Iniciamos el próximo mes los juegos municipales, la gran apuesta donde la 
secretaria de deportes participara y viene apoyando este proyecto de juegos 
municipales. 
 

- Arrancan en el mes de octubre 
 

- Terminan en el mes de febrero 
 
Y recuerden que aquí hicimos un compromiso de apoyar en el marco los juegos 
municipales a los honorables Concejales y a la comunidad. 
 
Puertas abiertas, se nos está agotando el tiempo para la inscripción de los 
equipos, ósea que de aquí a esta semana con RAFAEL se deben de realizar las 
inscripciones, así que el que no llegue se nos va quedar por fuera en el tema de 
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los juegos municipales los cuales tendrán una connotación muy importante, juegos 
municipales que inician y se terminaran, es una garantía. 
 
Y lo otro que quería compartir con ustedes hablando del tema de escenarios, la 
buena noticia donde los espacios que se conocían como la estación del futbol, no 
sé si ustedes de pronto lo tienen relacionado, es ese espacio, esas canchas que 
dan sobre la avenida regional, fueron ya retomadas por parte de la administración 
municipal, ósea que Concejal NICOLAS y Concejal BLADIMIR si se puede, si se 
puede y si se pudo y lo logramos aquí, entonces son 7 escenarios más que llegan 
y que estan siendo administrados por nosotros directamente, se los pongo a 
disposición, hay que hacer una consignación pero estan a la disposición para que 
los Concejales practiquen allá sus deportes. 
 
Así que programe y allá estan esos escenarios a la disposición. 
 
Recuerden entonces juegos municipales para todo el municipio de Bello, incluye 
los requerimientos, necesidades de las comunidades que tengan a través de 
ustedes. 
 
Muchísimas gracias, feliz día, no alcanzamos la carrera pero que bueno hacer 
presencia en la carrera para el tema de la mujer. 
 
Muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 
 
A usted secretario créame que expresarle antes que se retire del recinto y  es que 
en lo personal he ido conociendo de sus buenos oficios, de su voluntad, de su 
capacidad de querer, el cargo que usted tenga señor secretario de sacar adelante 
todo proceso que a su responsabilidad tiene. 
 
Felicitar a su equipo de trabajo, verdaderamente el compañero RAFAEL y el 
compañero EDGAR son unos coequiperos, que permanentemente los ve uno a su 
lado y en anteriores secretarios los ha visto uno en esa permanencia 
seguidamente apoyando de manera incondicional todo este proceso de deportes, 
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una calidad de equipo tiene usted, felicitarlos y augurarle y expresarle desde esta 
curul, siempre tendrá el apoyo que necesite por parte de  OCTAVIO JIMENEZ 
señor secretario, para que juntos sean el aporte de sacar adelante todas estas 
dificultades que tiene el municipio y poder que lleguen a feliz término. 
 
Entonces bienvenidos, quedan de nuevo invitados ya para el plan de gestión 
entonces. 
 
Nos damos un minutico para que nuestros invitados se retiren honorables 
Concejales. 
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR CARLOS ANDRES PACHECO SECRETRIO 
DE RECREACION Y DEPORTES 
 
Una última intervención y me disculpan. 
 
Tuvimos un Concejo de gobierno y en el Concejo de gobierno, y en el Concejo de 
gobierno, en el anterior Concejo de gobierno se tocó el tema presupuestal, 
invitación para ustedes que fungen y son nuestra junta directiva, simplemente 
transmitirles la fotografía final de ese Concejo de gobierno como fotografía porque 
todo puede ir cambiando, 10.000 millones de pesos como ingresos corrientes para 
libre destinación do toda la administración municipal. 
 
Esa fue la fotografía en su momento de los expositores de la secretaria de 
hacienda año 2018, ósea que Concejal NICOLAS nos toca a todos los secretarios 
de despacho dar una pelea dura al interior. 
 
Muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 
 
Señor secretario continuemos con el orden del día. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 

Con mucho gusto señor Presidente. 

Permítame que quede en el acta la asistencia de los siguientes honorables 
Concejales. 

ALEXANDER VARELA ARTEAGA  

JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO 

BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ 

EDWIN ALEXANDER BUILES TORO 

LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO 

Y no viene hoy a la plenaria el Concejal 

JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ 

 

3. COMUNICACIONES 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

¿Tenemos comunicaciones sobre la mesa señor secretario? 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 

No tengo señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

Continuemos con el orden del día señor secretario. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 

 

4. PROPOSICIONES 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

 

¿En proposición de algún honorable Concejal? 

Continuemos con el orden del día señor secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 

5. ASUNTOS VARIOS. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

¿En asuntos varios algún honorable Concejal? 

Continuemos con el orden del día señor secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 

Le comunico señor Presidente que faltando 5 minutos para las 10 de la mañana 
está agotado. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

Agotado el orden del día Citamos para mañana  25 de septiembre, 8 de la 
mañana. 

Feliz día y bendecido día para todos. 

 

 

 

 

Jesús Octavio Jiménez Gil             Carlos A Carmona Rodríguez 

Presidente                                           Secretario 

 

 

Johan Sebastián López Cañas  
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